

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XIX

Viernes 13 de Julio de 1917

Núm. 5451

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Madrid

EL SENADO

Hay quien habla todavía del «programa» del grupo romanista. Y quienes se rompen las manos aplaudiendo, como buenos alabarderos del Conde, el propósito de modificar los artículos de la Constitución que se refieren a la composición del Senado. Según los tales, la Alta Cámara, que debe ser moderadora, es obtusadora. No es un volante regularizador del movimiento que imprime a la cosa pública el Congreso. Es por el contrario un armatoste viejo, caduco, que lo paraliza. Así se dijo en los días del pobre D. Segismundo Moret. Y eso repiten ahora algunos de los que a Moret traicionaron.

¿Es eso verdad? La verdad es todo lo contrario. La Alta Cámara es la de los más independientes. Y es la más progresiva, porque también es la de los más ilustrados y competentes. Porque es así, todos los gobiernos la temen más que a la otra, pues hallan en ella menos docilidad, menos inclinación al acomodo, menos servilismo que en la otra; y porque es así, todos o casi todos los gobiernos tropiezan y caen en el Senado, aunque marchen como sobre ruedas en el Congreso. Una mayoría ministerial aborregada, sierva, panurga, para la Cámara popular, se recluta fácilmente. Para la Senado real se requieren condiciones, aptitudes, calidades que no se exigen para aquella. Hay mayor selección y los selectos, o los que por selectos se tienen no quieren que los confundan con el vulgo.

Pero los liberales romanistas quieren eso, docilidad, flexibilidad, blandura, corrupción, y por eso odian al Senado: por supuesto que no estarán en condiciones de traducir en hechos sus odios y si estuvieran en condiciones, lo que harían sería... proveer con sus borregos las senadurías vitalicias vacantes.

Miguel Penafiel.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Montilla, hurto, contra Esteban Muñoz Jiménez. Defensor, el señor Colinet.

Se halla vacante la plaza de secretario judicial de La Rambla, por defunción de D. Antonio López Arjona. Puede presentarse solicitud en el plazo de 30 días.

Se ha aplazado hasta el día 10 de Agosto el plazo de admisión a temas e inscripciones para el Congreso de abogados que se ha de celebrar en San Sebastián.

Gobierno civil

La Dirección general de Contribuciones acaba recibido de la certificación de títulos de propiedad de las minas «San Diego», «San Hipólito», «Dos Hermanas», y 39 más.

Se han expedido licencias de caza a D. Francisco Fernández Murcia y D. José Rodríguez Mesa, de Córdoba, y D. Juan Fuentes Luna, de Fernán Núñez.

Hacienda

Pagos para mañana: Sras. Laborde y La Rosa, 193 pesetas, y D.ª María Josefa Ouesta, 81'52.

Instrucción

Ha visitado al director general de Primera enseñanza una comisión de alumnos de la Normal Central de Maestros, para hacerle entrega de una instancia en la que se formulan algunas peticiones relacionadas con el plan de estudios de la Escuela.

—Han sido aprobadas las permutas formuladas por los catedráticos de Matemáticas de los Institutos de Salamanca y Córdoba, D. Victoriano Nafío Beato y D. Pedro Sana Boronat.

—Se ha dictado una real orden disponiendo que las oposiciones a plazas de profesores de Música de las Normales de Maestros y Maestras, se verifiquen todas en Madrid.

—Todavía no ha publicado la «Gaceta» las propuestas provisionales del concurso de traslado, que comprenden

den maestros y maestras hasta la categoría de 1.000 pesetas inclusive. El Negociado se ocupa de las propuestas de aspirantes pertenecientes a la categoría de 1.000 pesetas.

—Doña Josefa Palos, maestra de Montilla, reclama contra el escalafón general.

Militares

El teniente coronel de Extremadura D. Ramón Soriano Cebrián, llegó en Comisión.

—Para incorporarse a su destino llegó de Madrid el capitán del Regimiento de la Reina D. Luis Mateos.

—El primer teniente de caballería D. Gregorio Gallo Mata, solicita su ingreso en la guardia civil.

—Solicita permiso de un mes para León, el teniente coronel de la yeguada D. Francisco Ruiz del Portal.

En honor del Sagrado Corazón

Suscripción 2.ª para erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Ángeles (Madrid).

Suma anterior 135 93 ptas.—De Pedro Abad: D.ª Rosalia Salinas de Perras, 1 peseta; D.ª María Porras Salinas, 1; D.ª Ramona Porras Salinas, (difunta), 1; D. Mariano Pérez Vacas, 1; D.ª Concepción Pérez Vacas, 1; doña Lucía Carda, 0'20; D.ª María Arévalo, 0'20; D.ª Margarita Gaitán, 0'20; D. Francisco Arenas, 0'20; don Alfonso Arenas, 0'20. De Córdoba: Diez religiosas de la Inmaculada Concepción del Asilo de Madre de Dios de Córdoba, 5; D. Lorenzo Ramírez Molinera y D.ª Dolores Fernández Huertas, (difunta), y D. Miguel Ramírez Fernández, 1.—Suma y sigue, 147'93 pesetas.

Los párrocos que se necesitan

IV
EL OJEO DEL PÁRROCO

Queda finalmente, Venerables Hermanos, otro matiz que copiar del corazón de Cristo y este es el ojeo por la salvación de las almas.

Bien podemos afirmar que este ojeo es el característico de los verdaderos párrocos. Y lo sentirán, sin duda, en su interior, todos los que se hallan revestidos de este honoroso cargo, si pronoran seguir a Cristo de cerca, porque no cabe un corazón frío en contacto con el corazón del divino Maestro.

Todo es vida y movimiento en el Párroco celoso, ni conoce más ideal, ni tiene más ilusión, ni más pensamiento, que el salvar almas. Para él todos los días, todas las horas y todos los momentos son hábiles para recibir y tratar a sus feligreses. La predicación, las confesiones, la visita a los enfermos, la asistencia a los moribundos, la enseñanza de los niños, la preservación de los jóvenes, las comuniones frecuentes y los ejercicios de piedad absorben por completo la vida del apóstol, no le dan tiempo para pensar en las cosas de la tierra, ni las echas de menos, porque, hombre de la eternidad, no tiene más deseos, ni siente más nostalgias, que los deseos y nostalgias del cielo.

«Oh, si este fuese en lo sucesivo el

Folleto de «El Defensor de Córdoba»

Doña Blanca de Navarra

—POR—

Francisco Navarro Villoslada

ves leéis muy presto si no me dejáis marchar.

—S; tu padre está en el sepulcro, y yo vengo a decirte cuál ha sido la mano traidora que lo ha derribado.

—Patriñas, si, que me contristas si yo tuviese agüta para escucharte.

—¿Quién demonios te ha transformado el seso de semejante manera? preguntó el anciano estudiando con rudo sombrero.

—Hablemos claro, señor tío; yo voy a casarme con doña Catalina de Basunvint, mal que os pese a vos y a todo mi bando y ahora, vista la inutilidad de otras tentativas, queréis salirme por el registro de

corte de nuestros párrocos! Las llamaradas que salen del corazón de Cristo convertirían bien pronto en volcanes de amor nuestras cristiandades. Los problemas de la vida presente, tan pavorosos, tan alarmantes, tan amenazadores, como fraguados por las pasiones humanas, se resolverían con sorprendente rapidez y facilidad. Nuestras parroquias semejarían pequeños ejércitos en campaña, dispuestos siempre para ir a engrosar las filas de la celestial Jerusalén, y el pan de Dios y sus grandes misericordias tendrían en nosotros su perfecta y cabal realización.

Trabajemos, Venerables Hermanos en la conquista de tan hermoso ideal. La santidad debe ser nuestra armadura, como guerreros de Cristo, y si todavía no la hemos alcanzado, pidámosla incesantemente a Dios, poniendo en nuestros labios aquella frase valiente y encendida del Apóstol de Andalucía, nuestro incomparable Maestro, el Beato Juan de Avila, y rogando con ella al Señor, que haga, que tengamos hambre de ser santos.

† Ramón, Obispo de Córdoba.

A ayunar tocan

La realidad gasta bromas muy pesadas. En la memoria de todos está aquella época no lejana en que los aliados, aunque poco cristianamente, se torcían de risa pensando en que los austro-alemanes debían estar estornudando los puños en el estómago para amortiguar los dolores que el hambre les causaría. Maurice Barrés se conduele ahora de que se haya engañado a los soldados haciéndoles creer que sus enemigos estaban para, de un momento a otro, morir de inanición. Y añade en «L'Echo de Paris», irónicamente: «Alemania está muy grave, pero el peligro va que los nidos de ametralladoras de aquella están siempre ahí. Este es el lenguaje sensato, pero ¡ay!, ha sido menester que los hechos, con su brutalidad, hayan venido a hacer entrar en razón a los que se reían del pan de guerra, de los bonos y de la organización de los imperios centrales.»

Ni por las mentes se las pasó a los aliados la idea de que ellos algún día tendrían que ayunar. El mar era suyo, dinero tenían y barcos también, luego bien podían burlarse de las estrecheces del prójimo, y no imponerle ninguna privación. No oree exagerar al hablar como lo hago. Todos los que hayan leído la prensa francesa, y aún los que solo hayan seguido la guerra leyendo la prensa española, recordarán las burlas y donaires de que han sido objeto los austro-alemanes por las privaciones a que tuvieron que someterse.

Ahora, deo a palabra al Sr. Viollette, ministro de avituallamiento en Francia, que, hablando a fines de Mayo, y refiriéndose a las existencias que había en el mes de Abril, se ha expresado así: «El ejército exigía 52.000 cabezas de ganado por mes. Los recursos eran de 26.000. Ya veis el déficit...» Nuestros aprovisionamientos de carne helada hablan disminuido mucho a causa de la acción de los submarinos. He tenido que su-

primir toda entrega de esta carne a la población civil... «Una nueva crisis se ha descubierto: la del heno. Por lo que a esta cuestión se refiere, nos serían precisos 27.000 quintales de heno por día; no tenemos más que 17.000, y a partir de 1.º de Julio, no tendremos más que 10.000. La necesidad impone la conservación de la caballería...»

«El carbón desaparece, sin que nadie sepa lo que ocurre con él. Va a las manos de quien más caro lo paga. Cuanto más se extrae, cuanto más se importa, menos carbón hay...» «El sistema de los bonos chocea con tantas dificultades prácticas, que hay imposibilidad material de implantarlo. A lo que le respondió Campere Morel: «Ved lo que sucede con los dos días sin carne; constituyen un peligro público...» Y terminó por fin así el señor ministro: «Denuncio, a los que el domingo, por ejemplo, han comprado a precio de oro todo lo que han podido encontrar...» «Si no conseguimos hacer restricciones importantes en el suministro de carne, en breve plazo el Ejército estará amenazado y más tarde toda Francia.»

Armando Guerra.

La exportación de los aceites de oliva y su prohibición a fecha fija

Excmo. Sr. Ministro de Hacienda: Perdón V. E. si el más desautorizado de esta Región, con todos los respetos y consideraciones que en digna autoridad merecen, osa distraerle en su labor patriótica y financiera, sin otro objeto que el de llevar a su ánimo y conocimiento algunos detalles y antecedentes relacionados con esta Real Orden y disposición.

Es el caso Excmo. Sr. que tal vez por la inconsciencia o falta de superiores conocimientos de nuestras producciones, «solemos interpretar los acuerdos y Reales Ordenes, en sentido «completamente contrario al que las motiva; de ello por desgracia tenemos sobre el tapete un gran ejemplo y ya que, me ha dispuesto a distraerle en unos minutos, no he de determinar estas mal trazadas líneas, sin intentar al menos llevar al pique de la pluma la demostración del como interpretamos mal, y si cabe practicamente peor; será breve excelentísimo señor, este al menos es mi propósito.

Al ser el pasado año, con tan buen acierto por parte de los poderes públicos, puesto en planta y llevado a la práctica la tasa del trigo producido, dichos poderes no teniendo otro medio más breve ni positivo que el de las informaciones y estadísticas, ordenó a provincias fuesen puestas en prácticas dichas informaciones, claro que, esperando del resultado de estas la forma y modo de resolver el conflicto (caso de necesidad) para esas regiones que no lo producen.

Lo que ocurrió en las regiones productoras? Está latente todavía, no obstante del tiempo transcurrido, por lo que, no cabe el discurrirlo; los productores de trigos interpretaron que la tasa podía proporcionarles una rémora y perjuicio en lo recolectado y no teniendo valor para irse en queja, protestar o pedir reclamaciones, optaron por ocultar una gran parte de

—¡Ah! ¡ah! dijo Felipe, prorumpiendo en una carcajada, ¿cómo nada más por eso lleváis esa mala rato, pobrecito?... A los adios, y tornad al lecho, por San Fermín bendito, que a vuestra edad son muy peligrosas las malas noches.

—¿Cómo? ¡Tan descontento serás, tan viliano y fementido, que después de tantos años de inútiles furioses desahora impunes el seso?!

—Pero ¿qué es? ¿Quién es?

—Es el conde de Lerin, y me alegro; porque yo te he dicho siempre que aquella maraña de Pamplona no pudo ser urdida sino por el conde. Ugarte, el regidor de acuerdo estaba con el conde; y Ugarte pareció, porque los traidores no deben sobrevivir a la traición, y pareció con sus secretos a menos del conde; y tú y tu padre entrasteis en la torre, dejando fuera a vuestros compañeros, porque os quiso dividir el conde; y allí en la torre estaba el conde, y allí fuisteis desarmados por disposición del conde; y allí tu padre, indeseado, murió asesinado por el conde.

—¡Callad, callad, moréis Píerres, que si fuera cierto lo que decís babaría toda la sangre del conde! Pero la punta del puñal

lo recolectado y no declararlo, estimando que así se habían salvado. ¿Es este un hecho que está evidenciado y el alcance de propios y extraños?

Consecuencia lógica contra la cual no han podido ni pueden protestar los perjudicados. Al llegar los informes a manos de los poderes públicos y convenirse hasta la evidencia que no habíamos producido (según informe o estadísticas) ni con mucho el consumo, velando por el sostenimiento de todos y deseando poner a cubierto una tan grande necesidad, negoció con el extranjero y consiguió la importación de la mayor parte de la diferencia tan necesaria a cubrir el déficit. ¿Qué ocurrió cuando empezaron a desembarcarse trigos extranjeros? Lo que era de esperar; esas regiones que no lo producen empezaron sus compras y acaparamientos en previsión de no poderse abastecer de las regiones productoras y ¡aquí fué Troya! Entró el pánico en aquellos que no habiendo declarado el total de sus producciones se creyeron que se les caía el mundo encima, abrieron las bocas de sus graneros, todos a un tiempo pretendieron vender y (que me perdonen todos) en justa compensación ellos mismos destruyeron el mercado español, hasta el punto que ya estamos en plena recolección y ha pasado un año y hay quien cuenta todavía sus graneros atiborrados de trigo añejo.

«Es explicable Excmo. Sr. que, por una falsa alarma, o por desconocimiento en parte de lo que se ordena y legisla en una nación como la nuestra, lleguemos al caso lastimoso y real que dejo expuesto? Que ello es un hecho, repito que, está en la conciencia de todas estas regiones, que ahora no puede ni debe repetirse en las producciones de aceite de oliva, bien lo hemos de menester.

Y vamos al principal motivo de estas líneas: Según estadísticas (algo anticuadas y por tanto en nuestro favor puesto que, la olivicultura va en aumento día en día y con ello, como es lógico al suponer, las producciones de aceites) España cuenta una superficie de olivos cultivada de 1.452.888 hectáreas y produce en aceitunas 14.868.745 quintales métricos y en aceite comestible 2.654.225 quintales métricos.

Si hemos de tener en cuenta el abuso que hacemos de las grasas en estas regiones desde las clases regularmente acomodadas, hasta los propios obreros de campo, bien podríamos anticipar, sin temor a equivocarnos, que la mitad de nuestros productos podríamos exportarlos impunemente sin perjuicio alguno para España y sus consumidores.

El valor actual de los aceites, excelentísimo señor: Si hemos de convenir en que, el movimiento se demuestra andando, no hay razón alguna para estimar exagerado el valor actual de que antes hablo.

El año 1912 sin pasar España y el mundo entero, por las desgraciadas circunstancias actuales, se vendió el aceite corriente a 15 y 16 pesetas arroba, siendo mayor sin duda alguna la cosecha que lo ha sido el pasado año; del 1912 hasta la fecha, la mano de obreros de campo, labores y

homicida que trajo siempre conmigo, ¿es también del conde, por ventura? Mientras esto no me probéis, nada hemos hecho, señor tío.

—Eso es, justamente, lo que vengo a probar.

—¿Cómo?!

—¿Cómo ha de ser, por vida mi: Presentadme la otra mitad que conmigo traigo yo también.

—La otra mitad del puñal.

—¡Veámoslo! dijo el Mariscal desabrochándose el jubón y sacando la punta de un arma que traía en un bolsillo.

Sus dedos, trémulos y crispados, no le permitían andar despisa en estas operaciones.

—¡Aquí la tienes rapito mesén Píerres desvainando una daga con la boja partida casi por la mitad.

—Los dos pedruzcos deben ajustarse perfectamente.

—¡Tiemblas como un stagado, y no puedes unirlos en toda tu vida. ¡Trece siglos, ¡Míralos!

ganadería ha sufrido un alza muy notable, no debiéndonos extrañar por tanto, de que hoy valgan los aceites una peseta más o sean 17 la arroba; antes al contrario el que suscribieron raramente entiendo que, no había razón alguna para que todas las producciones españolas hubiesen tomado un alza considerable y los aceites, hasta puede decirse ayer de mañana estuviesen estacionados en precio de 50 y 52 reales arroba.

La acaidez de los aceites y a facilidad de neutralizarlos y hacerlos finos y comestibles. De tiempo antiguo sabemos todos y en la práctica no se nos ha demostrado lo contrario, que los aceites son comestibles hasta los cinco grados; de ahí en adelante se consideran nocivos y por tanto perjudiciales. En este punto estamos en un todo de acuerdo con la stúpida rigidez a V. E. por la Cámara de Comercio de esta capital; siendo hoy tan fácil el neutralizar esos productos y hacerlos pasar por acidez buenos y comestibles, y concediendo la exclusividad a una docena de fabricantes que tienen hoy en España marca de aceites y los exportan al extranjero, mataríamos la industria en general Excmo. Sr. y muy en particular a las fábricas en pequeño que sin tener mercado producen aceites de primera presión y los venden en su mayor parte a los que teniendo mercado no producen ni con mucho la venta.

Si en efecto excelentísimo señor queda demostrado que España produce solo 2.654.225 quintales métricos que solo al precio de 120 pesetas uno (15 pesetas arroba que, dadas las actuales circunstancias y lo que cuesta la mano de obra es muy barato, importa esta riqueza la importante suma de 235.507.000 pesetas, suficiente con mucho y merecedor de un estudio detenido y rectificación si cabe, en beneficio al principal sostenimiento de la ganadería y agricultura española.

«Habrá medios de que los poderes públicos puedan informarse aproximadamente del total de estas producciones para en su vista resolver? Confiamos que, después del ejemplo de los trigos y la constancia y perseverancia de esos poderes, llegaremos al fin deseado, en bien de todos y muy en particular de las clases productoras.

Mil perdones Excmo. Sr. y en espera de que estas mis modestas informaciones llevarán al ánimo y competencia de V. E. su estudio detenido queda de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años amén, y a. s. q. b. s. m.

Antonio Gómez Galdino.

Campos y Mercados

BELALCAZAR
Cosecha de trigo y cebada, regulares. La langosta se presentó después de la siega. Trigo, 18 pesetas fanega; cebada, 10; avena, 9; garbanzos, 40; habas, 17'50; vino tinto, 60 pesetas hectólitro; blanco, 50; lana blanca suiza, 54 pesetas arroba; ov. jas, 26 pesetas una, y queso 30 pesetas arroba. Todos los productos tienden al alza.

F. Guijo

—Toma! Como que forman parte de un todo!

—Pero falta saber qué es el dueño de esta daga, quién la tenía.

—¿Pues no lo ha dicho ya, vete al demonio?

—El padre de Catalina?

—Justamente.

—Y eso ¿qué me lo asegura? Y eso quién me lo prueba preguntó Felipe temblando: porque yo quisiera persuadirme a mí de que mantis, señor tío.

—Mira el pome; ¿poncas ese escudo?

—Las armas del conde de Lerin! Era digno, era digno, ¡mi mal perdonado!

—No te lo doy, si primero no me juras.

—¡Ah! ¡Muchos años hace que lo he jurado! repuso el Mariscal con ronco acento y con faros sonrisa. (S. ngre por sangre) ¡Vida por vida!

—Te reconozco al fin, sobrino; venga esa mano.

—No, mi mano se guarda para Catalina.

—¿Cómo! ¡Murido tú de la hija del conde!

—Ha ofrecido matar al rey sino, pero también ofreci casarme con la hija del conde.

Segadoras "Osborne,"
 Último modelo. Siega desde 4 á 50 centim. de alto
 Trillos "Schwartz," á gran trabajo por multiplicación de engrane con discos reforzados de acero, á precios sin competencia.



JUAN H. SCHWARTZ
 Avenida de Cervantes, 8. Córdoba

HIELO F. ca de hielo higiénico
 A 0'75 pesetas Excmo. Sr. Marqués del Mérito
 La Arroba — CORDOBA —
 - A domicilio - Ventas al detall: Alfaro, núm. 8
 Para pedidos dirigirse á dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18.

Balneario de Carratraca
 (Provincia de Málaga)
 AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica ó herpética y escrofulosa. Específicas en todos los enfermos de las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales. B. Inodoro, completo y naturalmente refresco. Temperatura media estival 19°. Punto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes para viajeros. Billetes de ferrocarril á precios reducidos. Coches y la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga) Médico Director, D. José Casado Torrealba. Para informes: al Administrador, D. Antonio Cuellar.

El Fénix Agrícola
 Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija
 Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 6 Julio de 1909
 DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL		Plas.	1.000.000'00
Reservado	300.000'00		
Reservado	95.158'06		
Reservado	499.494'49		
Reservado	1.850.669'09		
Reservado	4.216.474'69		

Primas recaudadas en 1916: 1.850.669'09
 Dividendos satisfechos hasta 30 de Junio de 1916: 4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de rejería y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Buenaventura, ob. y do. y San Francisco Solano, cf.
 Jubileo de las Cuarenta Horas.—Mañana en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, costado por D. Rafael Barrios, por sus padres.
 Santa Ana.—Mañana séptimo día de novena á la Santísima Virgen del Carmen. A las seis y media de la tarde se exponerá á S. D. M. el galgandoso del rezo de la Estación, Santo Rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la reserva.
 San Francisco.—Mañana octavo día de novena á la Virgen del Carmen, costada por varios devotos. Comienza un cuarto de hora después de oraciones y muy manifestado.
 Carmen Calzado.—El lunes á las seis de la tarde primer día de novena á la Virgen del Carmen, por la Comunidad de Carmelitas y la Hermandad del Santo Escapulario.
 Cortes los cultos de este día la excelentísima señora Condesa de Cañete de las Torres y predicará D. Juan Romero Montañó, sacerdote salesiano.
 Por la mañana á las nueve y media flosta solemne con orquesta y sermón que predicará D. Benito Rablo Larragueta.
 San Hipólito.—Flosta en honor de San Luis Gonzaga. El domingo tercer día de solemne se celebra en el Angélico Patrono de la Juventud consagrando sus congregantes los Luñes de esta capital.
 A las nueve de la mañana misa solemne con orquesta y sermón sobre la vida religiosa de S. Luis Gonzaga, que predicará el Dr. Don Muñoz Romero párroco de San Pedro.
 San Cayetano.—El domingo séptimo día de novena á la Santísima Virgen del Carmen, á las seis de la tarde, con manifestado y sermón que predicará todos los domingos el R. Padre Luis María de San José, carmelita descalzo.
 Cortes los cultos de este día D. José Amc.
 Este periódico se publica con censura eclesiástica

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA
HIPOLITO CABRERA
 POZOBLANCO
 ÚNICA FÁBRICA DE CHOCOLATES DONDE SE ENTRA LIBRE EN EL PUEBLO
 FLETES EN SETA DENTALES

Enfermedades de los ojos
 ESPECIALISTA
DR. PEREZ JIMENEZ
 Horas de consultas, de 1 á 4,
 Calle Blanco Balmonie (Antes Pedregosa), 4 y 6

Aceites de Oliva Superiores
 SERVICIO A DOMICILIO
 TELÉFONO SUB. 64
José de Rioja
 Córdoba

EN LOS SALESIANOS

Verificóse la solemne velada con que los Salesianos obsequian á sus operadores con motivo de la solemne distribución de premios á los alumnos de estas escuelas.

Á las seis dió comienzo el acto, presidiendo el Excmo. é ltim. señor Obispo, quien tenía á su derecha al gobernador civil Sr. Fernández Ramos, al Sr. D. Antonio de la Torre y del Cerro, D. Sebastián Barrios Rejano, en representación del señor alcalde; al M. I. Sr. D. Rafael García Gómez y D. Juan Kindelan, á su izquierda al señor gobernador militar D. José Chacón, al Sr. D. José Ortiz Molina, presidente de la Diputación provincial, y al teniente coronel de la Guardia civil Sr. Alvarez.

En sitios de preferencia vimos también á D. Manuel Eurlquez, á los muy ilustres Sres. D. Marcial López, don Mariano Amaya, D. Lucas Redondo, D. Miguel García Ballesteros, don Manuel Orellana, D. Manuel Rodríguez y representación de casi todas las Ordenes religiosas de Córdoba.

Entre las señoras figuraban la presidenta de la Junta de Cooperadoras, acompañada de las Sras. D.ª Antonia Maza, viuda de Lara Barahona, D.ª María Créstara, D.ª Oara Ortiz de Kindelan, D.ª Dolores León de Ortiz, D.ª Estrella León de Carbonell y otras muchas que sentimos no recordar.

El amplio local y el patio contiguo era insuficiente para contener al numeroso y se coto público que se congregó para asistir al hermoso festival salesiano.

Al penetrar las autoridades en el patio, adornado con banderas y flores, fueron saludadas por la banda de trompetas de las escuelas con la Marcha Real, verificando luego una numerosa sección de gimnastas evoluciones y muchas sorprendentes, acompañadas de apropiados cantos, con precisión admirable, que encantó al numeroso público, el cual premió la labor de los jóvenes con nutridos y muy merecidos aplausos.

A continuación, un coro de alumnos vestidos á uso de Aragón, cantó una preciosa jota que entusiasó á la concurrencia, y el alumno Rafael González Salinas declamó con gran naturalidad la hermosa poesía de Marcos R. Blanco Balmonie «La Patria y Córdoba», cosechando muchos aplausos.

Subió al escenario el Sr. D. José Ortiz Molina, que fué saludado con una salva de cariñosos aplausos. Comenzó su magnífica oración dedicando un recuerdo á los oradores que otros años le habían precedido y exortándose de haber aceptado ese encargo superior (deca él) á sus fuerzas en gracia del cariño que profesa á la Obra Salesiana y al digno Director de este colegio D. Sebastián Pastor.

El que funda una congregación religiosa se prolonga sobre la tierra. Tal fué el tema que en su discurso desarrolló el Sr. Ortiz Molina, tributando un caloroso elogio al abnegado sacerdote que proporcionó á los salesianos esta casa y á Córdoba el beneficio de estas escuelas, el Sr. D. Francisco Romero Belloqui. Hizo un bellissimo parangón entre éste y el Venerable D. Bosco. Dedicó frases de aliento y encomio á la benemérita Junta de los cooperadores que tantos trabajos y tantos sacrificios se imponen por el florecimiento de estas escuelas.

Tuvo un cariñoso recuerdo para la memoria del excelente caballero y ferviente católico D. Carlos Carbonell, que tanto apreciaba y favoreció esta obra, y frases de merecido encomio para el Sr. D. Sebastián Pastor, que desde hace tres años con actividad y celo incansables dirige estas escuelas y para los demás PP. Salesianos que sostienen su labor. La oración del Sr. Ortiz Molina, resultó brillante y sentida, siendo interrumpido el orador por nutridos y calurosos aplausos y muy felicitado por su acabado y elocuente discurso.

Proclamóse luego el premio extraordinario ó de honor, consistente en traje completo, confeccionado con botas, sombrero y reloj, con el que fué agraciado el joven Antonio Jiménez Castrillo. Distribuyéronse más de ciento cincuenta premios, consistentes en cortos de traje, pantalón ó blusa, proporcionados todo por la Junta de las Cooperadoras Salesianas, con el producto del festival celebrado poco ha en el «Ideal Cinema», con este objeto.

La bonita zarzuela «El arte musical», fué admirablemente interpretada por un numeroso coro de alumnos, gustando sobremanera al público que premió á los pequeños artistas con entusiasmas y frecuentes ovaciones.

El sexteto del Centro de antiguos alumnos salesianos amenizó el acto con escogidas piezas, y el niño Angel Avila, de siete años, hijo del señor Jura de Instrucción mostró sus precoces y no comunes aptitudes para el divino arte ejecutando al piano una difícil partitura de Beethoven, siendo muy aplaudido y felicitado el precoz artista y su respetable padre.

Cerca de las nueve de la noche terminó tan simpática fiesta recibiendo los Padres Salesianos numerosas felicitaciones por la organización y éxito del acto que dejó agradabilísima impresión en osonos tuvimos el gusto de presenciarlo.

DE SOCIEDAD

Esta madrugada salieron en automóvil, de Sevilla para Montilla, don José María Alvear y Abaurrea y sus bellas hermanas María, Joaquina y Asunción, hijos de los condes de la Cortina.

—Marchó á la Rambla D. Francisco Gómez Jiménez, vicepresidente de la Comisión Provincial.

—De Balmez llegó el exalcalde conservador D. Manuel Boza.

—De La Rambla ha llegado el exalcalde liberal D. Antonio Osuna.

—De Montilla llegó D. Miguel Riobó Susbielas.

—En el rápido han marchado esta tarde á Palma del Río D. Manuel Enriquez Barrios y D. Sebastián Barrios Rejano.

—El domingo marcha á San Sebastián la familia de D. Rafael Guerra Bejarano. Guerrita se encuentra ya en la ciudad donostiarra.

LA CANCIÓN DE LOS RECUERDOS

I
 La canción de los recuerdos tienen notas que desgarran como el roce de los fíos de la punta de una lanza.
 Ya semeja su tonada el monótono quejido de marchitas hojarascas, ya remeda el ritmo trémulo de sollozos y de lágrimas, ya el crujido de las ramas por los cierzos otoñales flageladas, ya el son fúnebre de elegíacas compansadas.
 ¡Oh canción de los recuerdos!

¿por qué cantas?
 ¿por qué el pecho me acibaras?
 Que tus notas apagadas tienen ecos de marchitas esperanzas deshojadas por el soplo que se exhala de las losas funerarias.
 ¡Oh canción de los recuerdos, calle, calle!
 Me conmueves toda el alma.
 Son tus voces voces mágicas que entre nieblas de campañas ya lejanas las imágenes evocas de serenas noches claras con cantares de aguas mansas, con arrullos de palomas en las selvas encantadas, con vivaces parpadeos en la bóveda azulada, con rumores de pinares y con rismos de fantasmas...
 ¡Oh canción de los recuerdos! ¡si supieras como amargas los monótonos hastios de mis horas solitarias!...

II
 ¡Oh! ¡Qué ingrato!
 ¿Te maldigo porque cantas?
 ¿Te maldigo porque rozas la mi frente con tus alas?
 ¡Oh canción de los recuerdos canta, canta!
 Si tus notas dejos tienen de dulzores que me amargan, también ellas con sus ritmos me solazan, y me cuentan bellas cosas de profetías jornadas, y me abisman en la lumbre de serenas lontananzas, y despiertan los rumores de unas voces ya lejanas, y dibujanme sonrisas en la luz de unas miradas que me buscan desde lejos á través de dulces lágrimas.
 ¡Oh canción de los recuerdos! ¿por qué callas?
 SAJ.

SUCESOS

Herido.—En Pueblo Nuevo ha sido detenido Manuel Romero Teruel, que hirió de una pedrada á Juan Rodríguez Ramírez.

Reparación de templos
 Se han concedido para obras por administración para el templo parroquial de Carcabuay, 1.500 pesetas; convento de Santa Marta de Córdoba, 1.000, y parroquia de Balmez, 600.

El calor
 No ha tenido que envidiar en nada al de ayer. La máxima ha sido de 48. Esta noche á las ocho marcaba el termómetro 30.

Taurinas
 Completamente restablecido de la grave cogida que sufrió en esta plaza de toros el valiente novillero Manuel García Bejarano, reanudará sus tareas el próximo día 18 en la plaza de Fernán Núñez, alternando con Serrano de Córdoba. También está contratado para matar cuatro novillos en Baeza y para alternar el día 29 en Valdepeñas.

Poderoso Desinfectante MICROBICIDA
"Sanitas," (Soldis)
 PARA AGRICULTURA, ARBOLADO VID, GANADERIA É HIGIENE
 De venta en todas las Droguerías Representante en Córdoba
 RAFAEL PINEDA ARROYO,
 GÓNGORA, NÚM. 1

De la Alcaldía
 Ayer tarde se reunió en la Alcaldía la Comisión de Abastos bajo la presidencia del alcalde Sr. Carrillo Pérez y todos los panaderos y carniceros para recomendar á éstos que vendan los artículos con la mayor exactitud en el peso é higiene.

Hoy ha recibido el alcalde D. José Carrillo Pérez las siguientes visitas en su despacho oficial: D. Rafael Montis, D. Diego Serrano, la Junta directiva del Real Centro Filarmónico «Eduardo Luena», D. Miguel Melendo, D. Rodrigo Fernández de Mesa, D. Ramón Jiménez Boldán, D. Antonio Osuna, Pineda y D. Miguel Carbonell.

Aves de corral
 El joven Antonio Moyano Almagro hizo entrega al guardia número 15

de 12 aves de corral que encontró al ir á trabajar, en terrenos de la huerta Infantas, cuyas aves están depositadas en el Asilo de Madre de Dios.

Detenidos
 Han sido detenidos, por embriaguez y escándalo, Nemesio Serrano Albar y Juan Vargas Moreno.

González Hornos
 CORDOBA
 Paseo del Gran Capitán, 19
 Mosticos, Azulejos, Cementos, Tuberías, Calentadores de Agua, Bañeras, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, & S. Pinturas al agua MATOLIN

Casa de Socorro
 En la Casa de Socorro han sido hoy curados: Rafael Casares Martínez, de herida incisa en una mano; Alfonso García Ríos, de herida punzante en el brazo izquierdo; Diego Córdoba Paredes, de herida incisa en la cara; Julio López García, de herida contusa en el occipital; Angel Alonso, de erosiones y contusiones diferentes.

La cartulina de ayer
 La censura madrileña demuestra con nosotros preferencias que no sabremos nunca agradecer bastante. Ayer permitió que dijéramos que en Madrid circulaba «una elegante cartulina apergamina», y no dejó más. Toda la prensa de Málaga y Sevilla publica completa la noticia que es la siguiente:
 «Está circulando por Madrid una cartulina apergamina elegantemente impresa, invitando á la reunión extraordinaria de diputados y senadores en Barcelona para la semana próxima.

Han bajado
 La arroba de patatas que se vendía á dos pesetas en la calle Manriquez 6, se venderá en lo sucesivo á 1'75.

«El Explorador»
 Hemos recibido el último número de la revista que así se titula y que contiene fotografías y artículos de interés.

Nuevo Procurador
 En el día de hoy y vírias las formalidades reglamentarias, ha sido incorporado al I. tres. Colegio de Procuradores, nuestro querido amigo Don Antonio Arévalo García, inspirado poeta y correcto prosista, que hasta su venida á Córdoba fué aaiduo colaborador y corresponsal de este periódico en Bujalanos.

Mucho nos place que el antiguo amigo y compañero ensanche su campo de acción y que su reconocida laboriosidad, honradez y competencia, obtengan la recompensa que merecen.

Crónica Local

Reparación de templos
 Se han concedido para obras por administración para el templo parroquial de Carcabuay, 1.500 pesetas; convento de Santa Marta de Córdoba, 1.000, y parroquia de Balmez, 600.

El calor
 No ha tenido que envidiar en nada al de ayer. La máxima ha sido de 48. Esta noche á las ocho marcaba el termómetro 30.

Taurinas
 Completamente restablecido de la grave cogida que sufrió en esta plaza de toros el valiente novillero Manuel García Bejarano, reanudará sus tareas el próximo día 18 en la plaza de Fernán Núñez, alternando con Serrano de Córdoba. También está contratado para matar cuatro novillos en Baeza y para alternar el día 29 en Valdepeñas.

Defunción
 Esta noche, cuando ya se halla en máquina nuestro periódico, ha entregado su alma á Dios la respetable señora doña Matilde Blanco, viuda de Saco de Herrera.

La finada habla recibido los Santos Sacramentos, con edificante fervor. Era madre del virtuoso cura regente de San Nicolás, D. Aparicio Paulino Saco de Herrera.

La conducción del cadáver, se verificará esta noche á las once.

A su distinguida familia, en la que figura el M. I. Sr. Magistral de esta S. I. O., y de modo singular á sus desconsolados hijos enviamos nuestro más sentido pésame.

Blasfemo
 Por blasfemo ha ingresado en la cárcel Miguel Pavón Pérez.

A las playas
 La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha establecido un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta.

Primera combinación, desde el 16 de Julio al 15 de Septiembre, por trenes ordinarios: Córdoba, primera clase, 35 pesetas; 26'25 en segunda y 15'90 en tercera; Fernán Núñez, 29, 21'75 y 13'20; Montilla, 26'10, 19'60 y 11'85; Aguilár, 24'85, 18'65 y 11'90; Puente de Janil, 21'20, 15'90 y 9'65.
 Luque Baena, 31, 23'80 y 14'30; Doña Mencía, 29'35, 22'25 y 13'50; Cabra, 27'20, 20'55 y 12'50; Lucena, 25'40, 19'15 y 11'60.
 Ecija, 41'15, 30'50 y 19'30; Balmez, 46'90, 35'15 y 21'85; Villanueva del Rey, 45'25, 33'90 y 21; Espiel, 43'60, 32'70 y 20'00; Alhondigüilla, Villaviciosa, 42'25, 31'70 y 19'55; El Vaicar-Villaharta, 40'10, 30'10 y 18'45; Obejo, 33'80, 29'10 y 17'80.

Segunda combinación desde el 26 de Julio al 4 de Septiembre, por trenes mixtos.
 Ida: Los días 26 de Julio, 8 y 21 de Agosto y 3 de Septiembre, por el tren mixto número 4, que sale de Córdoba á las 2'25 y llega á Málaga á las 9'20.
 Vuelta: Los días 6 y 19 de Agosto, 1 y 14 de Septiembre, por el tren mixto número 3, que sale de Málaga á las 16'25 para llegar á Córdoba á las 1'20 del siguiente día.

Los viajeros que verifiquen la ida el 26 de Julio, regresarán precisamente el 6 de Agosto; los del 8 de Agosto, regresarán el 19 de idem; los del 21 de Agosto, regresarán el 1 de Septiembre; los del 3 de Septiembre, regresarán el 14 de idem.

Los precios son los siguientes:
 Córdoba, 17 y 11; Fernán Núñez, 17 y 11; Montilla, 16'60 y 10'50; Aguilár, 16 y 10; Puente Janil, 14 y 9.
 Luque-Baena, 21 y 13; Doña Mencía, 20 y 12; Cabra, 18 y 11'50; Lucena, 17 y 10'50.

Lechería higiénica
María Cristina, 3
 Se garantiza el buen producto, casa acreditada desde la fundación del negocio por vender el artículo absolutamente puro y con higiene. Leche muy recomendada para la crianza de niños y personas delicadas de salud. Queso fresco de vaca especialidad de esta casa, clase exquisita á 2'50 pesetas kilo.
 Notas.—El precio de la leche es á 60 céntimos litro que contiene más de dos onzillos.
 Reparto á domicilio.

Labores de «La Ultima Moda»
 Muy lindos y muy prácticos son los modelos de los trajes veraniegos, para señoras y niños, que aparecen en los grabados del número de «La Ultima Moda», correspondiente al 10 del actual.

Plebiscito ¿Quién es la Mascara de los Dientes Blancos?
 Usted ganará un premio de 100 ptas. si acierta quien es el personaje de LA MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS en la sensacional serie de este nombre que se estrenará muy pronto en la Plaza de Toros en el Ideal Cinema. Véanse programas, que se repartirán oportunamente, con detalles para el premio de las OLEN PESETAS.

Lo saben todos
 que LA SEVILLANA es la primera Casa en novedades y la que ofrece mejor surtido en todos los artículos; lo que ignoran muchos es que ahora hemos resuelto vender todo más barato que las demás casas de la localidad: véalo Vd.; nada le cuesta. Surtidos, asombrosos. Precios baratísimos.—Conde de Odradas, 24.—Horas de venta, de 8 á 8. Obisato al 10-9

Despedida
 Anoche se despidió del público de Córdoba la compañía de Carlota Piá, que ha venido actuando con éxito en el Salón Ramirez. Representaron «Malvaloca» y cosecharon muchos aplausos.

De Pósitos
 Con fecha 8 del actual se dispone en el cargo de agente general de los Pósitos de la provincia D. Manuel Villalba Burgos.

Circo
 En el paseo de la Victoria se ha instalado el Circo Alegria, cuyo debut, aunque estaba anunciado para anoche, fué aplazado.

Antonio Arévalo
 Procurador
 Munda sin núm. Córdoba

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 13 (16).
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 72'55.—El 5 por 100 amortizable, a 60'00.—Cédulas hipotecarias, a 95'50.—Las acciones del Banco de España, a 454'00.—Las de la Tabacalera, a 268'00.—Los francos, a 75'05.—Las libras esterlinas, a 20'51.

Política

Madrid 13 (tres tarde)

Madrid 13 (seis tarde)

Dato

El señor Dato recibió a los periodistas a las horas de costumbre y les dijo: Hay perfecta tranquilidad en toda España. No tengo noticia alguna de interés que comunicarle.

Consejo

El lunes ó martes habrá Consejo de ministros.

El Rey

El monarca continúa sin novedad en la Granja. No vendrá a Madrid a no ser que ocurriera algo que hiciera necesario presidir un Consejo.

Despedida

El general D. Arturo Alsina, nombrado para mandar la capitania general de Aragón, ha estado hoy despidiéndose del Sr. Dato y euseguida marchará a Zaragoza a posesionarse de su cargo.

El papel de los periódicos

Esta mañana me ha visitado el señor Moya para darme las gracias por haber sometido a la sanción regia el decreto sobre anticipo reembolsable del papel para periódicos. Le dije que los periodistas de Barcelona me habían teleografiado mostrando su agradecimiento. Les ha contestado que no tenían que agradecerme nada. El Gobierno ha procedido en justicia, pues era una cosa razonable proteger a la industria periodística como se protege a otras industrias.

En Gobernación

El Sr. Sánchez-Guerra nos ha dicho que nos recibía para no perder la comunicación con los periodistas, pero que no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

Añadió que había recibido muchas visitas.

Después se ocupó del ejercicio de la censura y dijo que había consentido que los periódicos de Madrid sustituyeran los párrafos tachados por líneas de puntos, pero que los periódicos están abusando ya de los puntos suspensivos.

En Instrucción

El Sr. Andrade nos ha dicho que carecía de noticias hoy.

En Fomento

El vizconde de Eza nos dijo que había recibido hoy la visita de varias comisiones, entre ellas una de Villarrobledo, pidiendo vagones para embarcar tinajas.

Añadió que al primer Consejo de ministros que se celebre piden llevar un proyecto reformando y reorganizando el servicio agrónómico.

Dice "El Liberal"

"El Liberal" publica un artículo de D. Luis Zulueta, sosteniendo la necesidad de que haya Cortes Constituyentes que estudien y revisen todo aquello que debe ser objeto de revisión. Añade que no están agotadas estas Cortes.

De Bergamín

"El País" dedica su artículo de fondo a estudiar las declaraciones de Bergamín y celebra que este haya dicho que el Gobierno no ha procedido bien al prohibir la Asamblea de Barcelona.

El Gobierno ha acorchado el alma nacional, pero apesar de las drogas y embustes con que ha envenenado el Gobierno la vida nacional, aun tenemos pulso.

Notas de Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha facilitado esta tarde los siguientes telegramas:

Segovia.—El Rey ha presidido el reparto de premios del tiro nacional. Al terminar el acto regresó a la Granja de San Ildefonso.

Burgos.—El alcalde de Villanueva dice que una tormenta ha destruido las cosechas.

Santa Cruz de Tenerife.—A consecuencia de un desprendimiento habido en Teide, han resultado dos muertos y dos heridos.

En la isla La Palma se ha incendiado un monte público. Las pérdidas son de importancia.

El reino de la censura

Barcelona.—Del lunes al martes llegará a esta capital D. Melquiades Álvarez y Pablo Iglesias para... (La censura corta).

Mañana llegará Lerroux, (La censura interrumpe) el capitán general... (La censura no deja cir lo que quiera que sea, que se refiere al general Marina).

En vista de ello nuestro correspondiente nos da noticias de la guerra. Terminadas éstas, vuelve a hablarnos de política y nos dice:

Esta mañana han conferenciado, aquí en Madrid, Melquiades y Lerroux... (La censura corta la comunicación largo rato.) Cuando se reanuda ésta, nos dice el correspondiente: Ha llegado Marcelino Do... (y no oímos más. La llegada de Marcelino Domingo a Madrid nos sirve para acabar la conferencia, que ya no se reanuda. Gracias, Sr. Censor.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice que el día ha transcurrido con tranquilidad, excepto en Ayle, Pantheon Moronvillers, donde hubo viva actividad de la artillería por ambas partes. Los alemanes han lanzado un centenar de proyectiles contra Reims. El comunicado de Oriente dice que los aviadores ingleses bombardearon con éxito las posiciones adversarias de Alguita, a 30 kilómetros al Este de Seres. En la región de Vardar continúan los combates parciales. Ayer derribamos un aparato adversario, haciendo prisionero al capitán alemán y al piloto que lo tripulaban.

Parte austriaca

Viena.—En el frente Oriental, en el de Rumanía y en los Cárpatos, no ha habido que señalar acontecimientos de importancia. Al Sur del Dniester los rusos lograron avanzar hacia Lannica. Al Oeste de Kadad hubo algunos combates. En el frente italiano, en represalia por los ataques de los aviones enemigos contra Istra, una escuadrilla de aviones austro húngaros ha bombardeado varias estaciones enemigas.

Noticias de la tarde

El problema del pan

París.—"Le Matin" dedica atención preferente al problema del pan. Dice que este es un asunto que debe preocupar a Francia entera. Este año la recolección de trigo ha sido de 40 millones de quintales métricos, esto es, 18 millones menos que el año anterior.

Cree "Le Matin" que se debe dar al país un consejo amistoso, suprimiendo los actuales bonos y reduciendo en un 15 por 100 el consumo en cada familia.

Procesados

Petrogrado.—Continúan su curso los procesos contra los partidarios del cesarismo.

A Strummer se le acusa de que la reoluda de indígenas en el Asia central se hizo con engaños, originando el levantamiento del Turquestan, que costó tanta sangre.

A los generales Renosoff, Kilnosovick y Kurloff, se les acusa de violación de deberes y de abuso de poder. También se les culpa del asesinato de Karbof.

A Rotopof se le acusa de haberse perdido en la administración de telegramas telegrafos enviados de Tesifo al zar y a la zarina, y las respuestas de estos, todo lo cual era contrario a la ley.

Ha dimitido el canceller?

Londres.—Los periódicos aseguran que el canceller alemán ha entregado su dimisión al Kaiser.

Berna.—Un periódico de Zurich asegura que apesar de su edad Orloff, sustituirá en el cargo de canceller a Bethman Holbeig.—Los bávaros consideran acertadísima esta elección que acobaría con las diferencias existentes entre los pueblos del norte y sur de Alemania.

La guerra en el mar

Berna.—El vapor francés "Gracia", ha sido hundido en combate con un submarino. El velero holandés "Roelina" ha sido apresado por un submarino alemán. El vapor francés "Artois" chocó con el resto de un buque en la entrada del Havre, hundiéndose rápidamente.

Copenhague.—Han sido hundidos

los vapores "Cebrían", "Coda" y "Moto".

Nansen.—Al rededor de Inglaterra han sido hundidos numerosos vapores y veleros, entre los que se encuentran el transporte inglés "Armadales", que llevaba tropas y municiones para Salónica.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice que hubo actividad por parte de ambas artillerías en San Quintín, en Pateon y en las orillas del Mosa, así como en un saliente al Este del bosque de Vidalest, en la cota 304 y en Oullieres.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que en el frente de Flandes y en Artois rechazamos al enemigo. En el sector de Newport y al Sur del Scarpe ha aumentado la actividad de la artillería. En la Champagne, en la orilla izquierda del Mosa y en la cota 304 hemos luchado con violencia y tomamos por asalto unas trincheras, diezmando su dotación.

Las posiciones que ocupamos en este frente el día 28 de Junio tenían una anchura de cuatro kilómetros.

En un raid enemigo, hubo numerosos combates y derribamos 17 aparatos y dos por el fuego de las baterías austriacas.

En el frente oriental, actividad de artillería en el Dvina y al oeste de Duok.

En Dniester se malograron los ataques enemigos.

Frente macedónico.—Las tropas búlgaras desvirtuaron los contraataques de los serbios.

Ofensiva

Londres.—La ofensiva rusa se verifica en un frente de 500 kilómetros, desde los Cárpatos a Pink.

Neraki ha inspeccionado las tropas del frente.

Protesta

Lyon.—El cancliller alemán ha protestado ante el Vaticano contra la actitud del cardenal Mercier.

La paz

Viena.—En la Cámara de los Diputados el presidente del Consejo de ministros contestando a los diputados Modorasi y Bork, dijo que los austro húngaros continuarán después de la guerra su alianza con Alemania.

En la actualidad se hace una guerra defensiva, sin pretender anexiones ni indemnizaciones. Acentuó el orador que con sus aliados, los alemanes y los búlgaros y turcos, aceptaría una paz honrosa.

Miscelánea

Detenido

Zaragoza.—Ha sido detenido el mozo de tren Jorge Morales, complicado en los robos que se venían efectuando hace tiempo en los trenes.

El detenido ha declarado que hacía los robos en combinación con un compañero, el cual le arrojaba los fardos en un punto determinado de la vía, en donde él iba a recogerlos y los ocultaba en su casa.

El último robo, por el cual ha sido descubierto, fué una remesa de relojes.

Heridos

Sevilla.—En el cortijo "El Bastán", propiedad de D. Hilario del Camino, se ha derrumbado un pabellón que se destinaba a teatro y han resultado heridos 20 albañiles.

Nueve de los heridos están graves.

Dimisión

Londres.—Ha presentado su dimisión el Gobierno chileno.

El Cardenal Almaraz

Odiá.—Ha llegado el Cardenal Almaraz que oficiará mañana de pontifical en los funerales por el difunto Prelado Sr. Ranós.

En la estación esperaban al Prelado las autoridades y numeroso público. Se le tributaron honores.

Los sñenes de la estación se hallaban completamente atestados de personas de toda clase y representación social.

El alcalde le dió la bienvenida y le entregó un ramo de flores.

La Reina marohó a Miramar siendo aclamada en el trayecto.

La Reina Cristina

San Sebastián.—Ha llegado S. M. la Reina doña María Cristina. Se le ha tributado un recibimiento, en extremo entusiasta, jamás superado.

MENCHETA

Hacemos de nuevo constar que no se desvirtúan los originales, ni sostenemos correspondencia con los recibidos.

EL LUJO

—Ven aquí, acabo de leer un telegrama importantísimo y quiero que conversemos un poquito, pues deseo conocerte tu parecer al respecto.

—Hable usted, abuelita, la escucho.

—El telegrama en cuestión se refiere a un tema de inmensa actualidad; ocupase de un mal que—como el terrible alcoholismo—carcome a la humanidad, quitando a nuestra sociedad sus mejores pedestales.

—¡Ah! debe ser el lujo; sé que éste es el único enemigo a quien usted odia; el único que le hace decir severísimas palabras y que a veces la hace hasta enojarse.

—Tienes razón y has observado muy bien. Siento tal repugnancia a esta plaga que nos roba la mejor savia, que enriquece la personalidad de la mujer, que te aseguro lamento mi impotencia para destruirlo y vencerlo, alejándolo de todos los hogares.

En la capital de la moda, en ese inmenso París donde tiene su trono, un grupo de señoras y de modistos se han unido para combatir este exceso de lujo que hace de la mujer el más ruin de los maniques, que le mata todo recato y la convierte en un ser pasivo sin gusto y sin pudor.

—Abuelita, si la oyeran esos modistos se pondrían furiosos.

—Eso es lógico; ellos viven de la apatía moral de la mujer; alimentan, para su interés, un mal que es tan pernicioso como los que la sociedad rechaza de su seno, porque le traen la destrucción.

Ya se combate muchísimo el lujo; pronto se moderará la mujer.

—Ojalá seas profeta, porque puedo asegurarte que la mayoría de los seres ignora el mal que acarrea este deseo siempre más grande, de lujo y de derroche. Sólo una anciana como yo que ha vivido ya mucho y sabe de la vida muchos secretos, muchas verdades, puede comprender todo lo que prepara para el futuro este afán que cambia totalmente la personalidad de la mujer.

Siento aún un dolor profundo al recordar la visita de tu amiga, la enmorada de su yo. Su niño, un bebé precioso—que para nosotras, las de antes, habría sido nuestro orgullo, la joya de todos nuestros anhelos—pedía a su mamita un "bechito", y con la alegría propia de su edad, quería robar de sus labios queridos un beso tierno y amoroso. ¿Recuerdas lo que ella dijo con expresión poco cariñosa? «A ver si te portas mejor, ¿no ves que me estrujas el traje? Como si esa ornatuaria pudiera considerarse ese traje, lo suficiente poderoso para quitarle el derecho de besar a su madre».

Y como este cuadro, que tiene un amarguísimo sabor, muy moderno, podría citarte miles y miles, en donde siempre la mujer, esclava de esta pasión, pisotea sus mayores tesoros.

—Abuelita, ¿qué dirán a sus nietas, cuando como usted tengan que prepararse para la vida?

—Eso lo sabe Dios; pero creo que no tendrán el sublime placer de verse blancas y queridas. El lujo es también un veneno como la morfina, que todos los días se lleva vidas: niñas que arrastran una existencia de sufrimientos, carcomidas por males incurables; flores que se marchitan antes de abrirse al sol.

—Entonces, ¿también París quiere poner un límite al lujo?

—Sí, querida; allí, como en casi todo el mundo, se ha comprendido que es un enemigo que tiene un arma escondida, ya que busca complacer a los ojos, a la vez que quita la savia fecunda.

¡Combátirlo! ¿pero cómo? Si la mayoría de las mujeres sonríe a todos los consejos y responde a esa llamada a la sencillez el recato, con una moda más descarnada más impropia?

—Tienes razón, abuelita, las niñas con sus exageraciones ofenden a Dios.

—Dices muy bien, pues olvidan que fueron creadas para una misión y que son parte de la humanidad que trabaja para enojarse hacia un adelanto siempre mayor. Olvidan que Jesús vino a la tierra y predicó la sencillez, que demostró el poder sublime de la bondad, y que Él con su sacrificio dejó todas las leyes que deben regir a los seres.

Madres, ¿quienes manejan unos cuantos modistos, haciéndolos variar de forma, de color, según sus gustos, según sus intereses, ¿pueden comprender las verdades de la vida? ¿pueden ser útiles para la sociedad?

—Es usted severa con ellas; cam biarán, abuelita.

—Sí, llegará el día; se verán tan

ridículas que tendrán vergüenza de sí mismas; pero hasta entonces se seguirá destruyendo hogares y felicidades; se seguirá dando a esta sociedad, niños huérfanos de amor—aun teniendo madre—endebles, enfermos...

—Deje que todo el dolor que tengo en mi corazón, desborde; deja que mis labios pronuncien palabras un poco duras pero muy justas. Siento, niña mía, que no haya una legión de abuelas más como yo, que con toda su autoridad de ancianas, quiten de las jóvenes ese enemigo traicionero y fatal. La mujer ha perdido su fé más sagrada, su pudor, su seriedad; ese candor que la envolvía desde su infancia hasta su vejez, ha sido tragado por el lujo; luchar contra él con todas las fuerzas de que seamos capaces, es contribuir al progreso social, es mejorar las generaciones venideras.

—Abuelita, parece usted una joven; sus ojos brillan y todo su cuerpo parece impulsado por una fuerza misteriosa.

—Es la fuerza de una conciencia que ha sabido la importancia de su misión, y ha tenido para ella un culto lleno de amor y de sacrificios. Esa religión que ya no conocen las mujeres de ahora, es la que le da vida en mis palabras, y al condenar este cambio que se opera en la mujer, siento un pesar profundo, como si me quitaran la luz del sol. Porque vosotras sois luces que deban brillar siempre puras, siempre sublimes. Los rayos que brotan de vosotras son el más querido contingente de la vida; y al convertirlos en sombras—ya que os hacéis inútiles—es quitar a la vida el encanto más hermoso.

—Pero, ¿no ve usted cómo son admiradas esas mujeres lujosas.

—¿Por quién? Por los parásitos humanos, no por los que tienen un espíritu noble y bueno y una inteligencia equilibrada. Hoy la mujer llama admiración lo que es mera curiosidad; se siente halagada por esa atención que ella cree elogio y que no es sino asombro al ver cómo un ser inteligente, puede admitir esa exageración que es un insulto al buen gusto y a la elegancia y a la honestidad.

Hagamos votos, querida mía, para que ese núcleo de señoras, que tan juiciosamente ha vuelto por sus respetos, vea aumentar sus filas con nuevas adeptas, dispuestas a devolver a la vida de los seres, esa hermosa sencillez que tantos destellos tiene de amor y de bondad.

Ca. men S. de Pando fin.

Glosas y canciones

Tengo yo a la dulce

prenda de mi alma,
viva en la memoria,
muerta en la esperanza.

Oana y sepultura
llevo en las entrañas
de dulces presentes
y glorias pasadas.

¡Ay Dios! ¿Quién dijera
que glorias tan altas
tuvieron al cabo
raíz tan amarga?

¿De qué me han servido
las dichas g'zadas
si se han vuelto penas
de tanto llorarla?

Ni aún sé, cuando miro
sus sombras lejanas,
si fueron vividas
ó fueron soñadas.

Venturas tan braves
son desdichas largas,
si empiezan con besos
concluyen con lágrimas.

No quiero más glorias,
de esas que se acaban,
pues si he de perderlas
no quiero gozarlas.

Vida de mi vida
prenda de mi alma,
trátame cual tuyo,
muéstrame tu cara.

Pues, solo y ausente,
mi amor la retrata
viva en la memoria,
muerta en la esperanza.

RICARDO LRÓN.

EL MONUMENTO A BARROSO

La duodécima lista de la suscripción alcanza la cifra de 50.634'35 pesetas, que se descompone de esta forma: Sama anterior, 49.744'35 pesetas. D. Juan H. Schwartz, 50 pesetas. Con 25 contribuyeron D. José Aguilar Portillo y D. Francisco Natera Muñoz, con 15 D. Leonardo Colinet, con 10 D. José Sarazá Marcia y D. Vicente Basabe y con 5 D. Antonio del Moral Romero. Reaundado por la subcomisión del pueblo de Dos Torres, 750.

Gran Café "La Perla"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se conocen.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Helados para mañana.

Mantecado

Crema de Bizcocho

Leche Merengada

Granizada de Almendra

Idem de Limón

Idem de Fresa

Idem de Café

Idem de Chufa

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio.

Teléfono, núm. 4.

Dolor de Cabeza y Neuralgias Desaparecen al momento con JAQUENIDA

en todas las Farmacias

ANÁLISIS DE URINA ESTERILIZACIONES Farmacia del Globo Alfonso XIII, 52. Córdoba

Tecno superior de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en O. a 115 rtes. arroba por cajas completas, y a 112 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante en Aguilar de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, a 120 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

Celso Ortiz Megías RIÑÓN Y VIAS URINARIAS Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6 María Cristina, 9, pral.

Vda. de José Baroa y Comp., S. en C. Labradores, Ganaderos Abastecedores de carnes y fabricantes de pan Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'04 pesetas kilo; idem sin so, 2'94 Ternera con hueso, 2'16; idem sin hueso, 2'16. Msho, 1'92.—Borrego, 2'02. Tocino para fuera, a 2'75 pts. kilo. Id. para dentro, 3'00.

Tourist's Bar y Restaurant CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA) TELÉFONO, NÚM. 280

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargo a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Pescada a la Riojana.

PLAYAS EN BADAJOZ PUERTO DE SANTA MARIA Se alquila hermosa casa amueblada. —Dirigirse a Srtas. de Colom.—V. oario, 14.

A los Párrocos Y ENCARGADOS DE IGLESIAS

La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos equisitos, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, o así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de pare cobre y estano.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía 15 años.

Para más detalles, diríjanse al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiatísticos de los diócesas de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fé de los Rvdos. Párrocos por algunos fundadores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de CONSTANTINO LINARES.—Carabanchel Bajo, Madrid

Con títulos expedidos por los Esmos. Card. D. D. Catedrales antedichas, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Con títulos expedidos por los Esmos. Card. D. D. Catedrales antedichas, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Con títulos expedidos por los Esmos. Card. D. D. Catedrales antedichas, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Con títulos expedidos por los Esmos. Card. D. D. Catedrales antedichas, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Con títulos expedidos por los Esmos. Card. D. D. Catedrales antedichas, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Con títulos expedidos por los Esmos. Card. D. D. Catedrales antedichas, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Con títulos expedidos por los Esmos. Card. D. D. Catedrales antedichas, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Con títulos expedidos por los Esmos. Card. D. D. Catedrales antedichas, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Con títulos expedidos por los Esmos. Card. D. D. Catedrales antedichas, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Con títulos expedidos por los Esmos. Card. D. D. Catedrales antedichas, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Con títulos expedidos por los Esmos. Card

EL CONQUISTADOR DE ROMA

(Conclusión)

—Roma!... Roma mía!...—exclamé el peregrino, y extendió la diestra con angustia además de protección y de dominio.

Y el discípulo creó ver otra visión profética. Ve detenerte aquel ejército de bárbaros ante la aparición de un anciano vestido de blanco; ve dispersarse la nube y alejarse las legiones del Norte; ve surgir un mundo nuevo entre las ruinas del antiguo mundo. Primero, en la lucha en que no quiere morir y les extremos del mundo de que debe nacer, y la energía griega y el poderío romano y la violencia bárbara que luchan en confictos de muerte, y luego, tras el drama universal, surge la unión de las razas en los dominios de la nueva idea.

Ve el discípulo que un anciano vestido de blanco—nuevo Señor de la nueva Roma—eleva a dogma la unidad de la especie humana, y borra para siempre las fronteras que separan a señores y esclavos; y caen o pesadas las cadenas, se ligán con vínculos de amor todas las razas, bárbaros y romanos, griegos y judíos, hermanos todos, en la igualdad de un mismo amor en la comunión de un mismo pan, en la nobleza de una misma destino inmortales.

Ve el discípulo que sobre las ruinas del palacio de los Césares nuevos muros se levantan, y ve, en el horizonte del futuro, surgir inmensa cúpula, nimbada por nubes luminosas, y un nuevo signo resplandeciente sobre aquella cúpula en tanto que los pueblos todos de la tierra se congregan y saludan a los ojos asombrados de los hombres; y todos se llegan y se abrazan, y las palabras de amor y de paz van resonando de uno a otro extremo del mundo.

—Vamos—dice el anciano, y alza el bastón de peregrino, que al fulgor del escaso brillo como un cayado de oro.

—Vamos... ¿a dónde, Señor?—pregunta el discípulo, lleno de asombro.

—A Roma. Y el anciano y su humilde compañero descienden el collado, en tanto que el sol con majestad se hunde en el horizonte.

Crusan al fulgor indecible del crepúsculo un tress de la llanura, y se

encaminan hacia los muros de la ciudad, que destaca ya un severo perfil sobre el cielo, en cuyo fondo van brando una a una, con misteriosa dulzura, las estrellas.

Al descender la noche, se levanta en el horizonte una brisa que hace cabecear los cipreses entre las tumbas de la Via Apia. El discípulo siente frío y tiene miedo. Ya se ha borrado la visión profética; ya el discípulo no contempla los tiempos venideros, ni dilata su mirada por todos los espacios, ni ve ya con asombro que el anciano toma posesión de Roma y extiende su imperio de amor a todas las naciones y a todos los siglos... Ojeara está la Via Apia, y los negros cipreses cabecean melancólicamente entre los sepulcros.

El discípulo se detiene amedrentado.

—¿Señor... ¿qué harás en Roma?

El anciano en voz baja le responde: —Seré martirizado...

Llegan al pie de las murallas; un soldado les detiene y pregunta su nombre al anciano.

—Mullave Simón Pedro.

—¿Tú eres?

—Pescador de Galilea.

Con gesto de supremo desdén el legionario mira a los dos pescadores, y señala con la punta de la espada una puerta en la muralla.

—Pasad...

Y los dos peregrinos entran en la ciudad de los Césares:

Rivas Groot

Crónica provincial

MONTILLA

La verbena del santo.—Cuando estas desaholladas cuartillas vean la pública entrarán celebrándose los festejos en obsequio a nuestro excelso patrono San Francisco Solano, en el paseo de Cervantes, habiéndose de celebrar nuestras esperanzas y sin que hayan tenido efecto ni resultado favorable las justas protestas de todo un pueblo que hace una década de años que pide y reclama se celebren estas tradicionales fiestas en las calles próximas al templo parroquial, primitiva casa donde nació la joya de los montillanos.

La noche del 14, festividad del santo, nos obscuraron con unas cuantas notas de música, en el atrio del tem-

plo y con este quedamos satisfechos, aunque prometemos no percibir referidas melodías como protesta a nuestras peticiones no atendidas, que son las del pueblo con quien estamos identificados.

Anoche recibimos la visita de unos amigos sinceros, amantes de las glorias de Montilla y de cuanto redunde en beneficio de esta patria chica, prometiendo para el próximo año venir a trabajar cuanto sea preciso para que vuelvan a celebrarse las fiestas, donde siempre se han celebrado, dispuestos en caso negativo, a recabar de las autoridades especial permiso para con elementos extraños (si es necesario) festejar al patrono en las calles próximas a la parroquia.

Montillanos! «Obras son amores y no buenas razones». La protección del santo exige y reclama de nosotros gratitud, mediante la generosidad de nuestro corazón, de nuestro desprendimiento y dan testimonio de nuestra fe.—Amador.

CASTRO DEL RIO

Felicitación.—Le dedicamos muy cordial al redactor de Contribuciones en esta villa, nuestro buen amigo D. Alfonso Bona Romero por el triunfo alcanzado por su preciosa hija Pepita en los exámenes de oposición, en el Conservatorio de Córdoba, obteniendo diploma y medalla de oro.—Juan R. Cubero.

Alemania económica

XLVII

Antecedentes para la economía

Los presentes estudios no constituyen, ni pueden constituir un tratado técnico ni un curso de economía política. No ha sido nuestro propósito exponer la economía pura, ni doctrinalmente la aplicada, parte esta última que los alemanes denominan muy acertadamente «ciencias cameralas» (Kameralien o Kameralwissenschaften, en lengua germana).

Tampoco ideamos desarrollar, en el orden teórico, la economía social, la legislación industrial ni la sociología.

Porque como nuestra modesta labor no se dirige, principalmente, a los profesionales, sino al público en general, incluso el «femenino» y de jóvenes de ambos sexos, que debe de conocer, aunque sea a grandes rasgos, por ser aplicable en extremo para nuestra amadísima Patria española, el gigan-

tesco desarrollo de la economía tedesca, conveniente y aún indispensable será exponer las cuatro grandes divisiones de la ciencia económica, las cuatro categorías de hechos elementales.

Deben, además, advertir las lectoras que benedictamente nos algunos en esta interesante y utilísima exposición, que las «mujeres», como en su día demostraremos, «han sido las primeras economistas que ha habido en el mundo», siquiera fueran empíricas, es decir amantes y practecedoras de la experiencia. Concluire, el filósofo francés, no dejaría de apoyar esta afirmación, puesto que él, aunque en el orden científico, era también un «empírico».

Sin «economía doméstica» pujante, sin «economía familiar general», no habría Estado gubernamental ni economía política, a sea economía nacional, oficial o de los gobiernos; no existiría tampoco la economía universal, mundial o de la Humanidad. Tampoco habría nacido la economía social moderna ni la sociología de nuestro tiempo, porque la «familia», en la casa, es la primera célula en la organización de la sociedad humana y la «mujer», la «esposa», la «madre», constituyen la primera y básica célula del «hogar familiar». Las mujeres deben de conocer la economía que les es propia y no serles desconocidas, un grandes síntesis, los problemas científicos económicos.

Es el hogar germano el primero del mundo, como veremos oportunamente, porque le dedicaremos, Deo volente, el estudio apropiado.

En también la mujer alemana es la primera del orbe. Tanto podrá ser en algunos casos, otra mujer del exterior; pero nunca será más que la teutona.

Por este, si en la guerra presente la población masculina de Alemania y de sus fieles aliados está cubriéndose de gloria, del mismo modo las matronas germanas, la población femenina de las Iperles está dando constantes y extraordinarias pruebas de patriotismo y de otras virtudes, sin par. Hombres y mujeres, ancianos y jóvenes, ricos y modestos, soberanos y sus pueblos, rivalizan en fe, entusiasmo y energía. Todos unidos, estrechamente abrazados a la Cruz del Cristianismo y a la bandera de la Patria, están alcanzando la victoria.

Las alcancas economistas del mundo, al consignar las divisiones de

la ciencia económica, presentan cuatro, a saber:

1.ª División. Producción de las riquezas. 2.ª Circulación. 3.ª Distribución o reparto. 4.ª Consumo.

Algunos autores sintetizan la circulación unida al grupo de la producción. Son los partidarios de la clasificación tripartita, de sólo las tres partes.

Otros tratadistas, la mayoría, y Sigmond fué de los primeros en separar las dos secciones de producción y circulación, antes reunidas, usan la clasificación cuatripartita, las cuatro grandes categorías que hemos mencionado.

Hasta cuatro categorías son las de uso más general en el profesorado, la cual no quiere decir, y así es en efecto, que existan profesionales que consideren como anticuada y aún imprudente de los tiempos presentes este plan metodico, pero en verdad puede decirse que no se ha encontrado otro más sencillo, ni que haya obtenido, ya que no la adhesión universal, por lo menos en grandísima escala. Este sistema cuatripartito es el tradicional, el que hoy padecemos denominar clásico y el que la inmensa mayoría de los hombres científicos, sobre todo de las escuelas francesas y sus similares, han adoptado y aceptan. Algunos de los hombres modernos no siguen este plan.

Nosotros, por diversas razones, nos adherimos a tan preclaros partidarios, y al utilizar este esquema de trabajo, daremos al público, sobre todo en el aspecto práctico y aplicado (en los momentos que juzgamos son los más oportunos), la producción en Alemania, los movimientos circulatorios y, como complemento de la circulación, la distribución o reparto. Como cuarta parte, como final, aparecerá la sección de consumo.

Exhibiremos, pues, la grandiosa riqueza germana, en cuantas manifestaciones sean posibles divulgar y tendremos en cuenta la parte que algunas especialidades denominan «pluriplégia», a sea tratado de las riquezas, como también la titulada «ergonomía».

Procuraremos hacer las exposiciones de modo claro y sencillísimo, para que la técnica, para que la ciencia y sus resultados, aparezcan, ante todo, agradables y aún amenísimas, hasta el límite posible.

Aspiramos a conseguir lo que en su «Arte poética» decía el gran latino Horacio: *Omne tulit punctum qui mihi, quid utile dicit* (consigne todas las sufragios que supen unír lo útil con lo agradable), que nuestro famoso poeta y fabulista Iriarte también expuso, en elegantísimo castellano, en los versos siguientes:

«Si al pleno acierto aspiras
Una la utilidad con el deleite».

—Eduardo Navarro Salvador.

ANTINEURALGICO ALONCH

Específico del almento dolor, sea cual fuere su causa.

Infalible, inofensivo y poderoso remedio que calma rápidamente jaquicas, neuralgias, dolores de cabeza, muelas, oídos, etc., etc. No falla en ningún caso. Venta, en farmacias.

Depositarlo en Córdoba: A. AVILES, «Farmacia del Centro», Claudio Marcelo, núm. 8.

COCHES. Se vende coche enganchado. Razón Encarnación, 10. 10-9

PATATAS. Se venden a dos pesetas la arroba en la calle Manrique, núm. 9. También se venden ajos. 10-9

ARRENDAMIENTO. Se hace de la finca de olivar titulada La Sersina, en el término de Adamuz. Para tratar, en Córdoba, Plaza de Capuchinos, núm. 42. 10-8

PARTOS. Profesora, Enriqueta Michado Argón. Hospedaje para embarazadas. Consulta matris y embarazo. Vega Armiño 9. Aguilera. 10-2

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy en VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	44 20
Id. a la sombra y al aire libre.	37 00
Id. mínima a la sombra y al aire libre.	20 40
Id. media a la sombra y al aire libre.	28 70
Oscilación.	15 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	13 00

Labradores:

Los socios de

Fomento Agrícola de Andalucía

economizan un 5, y hasta un 10 por 100, en todas sus compras de maquinaria, abonos, semillas, etc., etc. Ved que

Fomento Agrícola de Andalucía

representa la solidaridad económica-agraria de 7.000 labradores asociados.

Pedir informes y Estatutos a la Dirección General, Plaza de la Trinidad, 1. - Córdoba.

Sociedad Anónima "CROS,"

... BARCELONA ...

GRANDES FÁBRICAS DE ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS EN BADALONA, ALICANTE, SEVILLA Y SANTANDER

Superfosfatos, Sales potásicas, Sulfato de Amoníaco, Sulfato de Cobre, Sulfato de Hierro, etc., etc.—Importación directa del Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos preparados para todos los cultivos.—Información técnica y análisis de tierra gratuitos.

Agencia y Almacenes en Córdoba: Avenida de Corvantes, núm. 16

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cadiz)

Clorurado-sódicos, sulfurosos, de gran concentración, sobresaturados de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, eczemas, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidrográfica y smitica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Deposito de aguas embotelladas en las principales Farmacias. Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios

Hijos de AGUSTIN BLAZQUEZ—CADIZ

BEUNA, CATARROS, NEURASTENIA

Termas Pallarés (S. A.)

Alhama de Aragón

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16 000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galeries y 53 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc.

Habitaciones desde 0,75 pesetas.

On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch, Garaga Fosse

Informes: directamente ó en Madrid, Bolsa, 2 (Antigua Bolsa).

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Plaza de Toros - Ideal Cinema

Función para hoy

Estreno del once episodio de la película de aventuras policíacas en 11 episodios y 22 partes, titulada «El Círculo Rojo».

Ultima exhibición del décimo episodio. Estreno de la hermosa película en cinco partes y a 500 metros, «El Mayor de Moncenisio»

A las 9 de la noche.

Silla, 0,40 pesetas y general, 0,10.

AUTOMOVILES DE OCASION

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landulet y Omnibus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

Imp. del Dotor Ambrosio Morales, 6

FEMAR

75% DE ECONOMIA

UNICA IRROMPIBLE

PEÑAGALLO

DEPURATIVA ANTI-ARTRÍTICA ANTI-HERPÉTICA

El más suave PURGANTE - Pídele Vd. la botella de una dosis - De venta en Farmacias y Droguerías - Oficinas: Monters, 29, Madrid

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA

Minas y fundiciones de plomo y zinc HULLERAS

Fábricas de productos químicos y de primeras materias PARA ABONOS

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos azoados «Peñarroya» para CEREALES.—Abono térrico «Peñarroya» especial para HABAS.—Abonos «Peñarroya» para VIÑAS y OLIVOS.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfatos de cobre, hierro y de amoníaco.—Sales depotas, azufres etc., etc.

Nitrato de sosa de Chile

Para pedidos e informes dirigirse a José Cañete del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPAÑA Y NINA, S

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Reservados: Banco de Gijón — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata

«LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada: D. Antonio Corroto

Representante en todas las capitales y puertos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

LA ESTRELLA TRABAJA ESTE RAZO A PRIMAS MUY REDUCIDAS Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE MERNIAS

Reservado en las provincias de Córdoba y Granada: D. Antonio Corroto

OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

AGENCIA COMERCIAL

Oficinas: calle Ambrosio de Morales, núm. 1.—Teléfono, 313

Reconocida como de gran utilidad por la Cámara Oficial de Comercio de esta capital, en sesión de 25 de Junio de 1917.

Centro general de reclamaciones a las Compañías de ferrocarriles.—Tasación de talones.—Deja de cuenta.—Actas de reconocimiento por faltas o averías.

Sección de toda clase de asuntos en Hacienda, Gobierno civil, Diputaciones, Catastro, Municipio y demás Centros oficiales.

SECCION JURIDICA

Horas de oficina, de 9 a 1 y de 3 a 8.

Fernando Guijo

Dentista

Gondomar, sin núm.